

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6
	Semestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES		

AÑO V

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12

Teléfono 273

NUM. 1.137

DESPUES DE LA ASAMBLEA

Remachando el clavo

Suponemos recibirán diariamente gran número de Boletines especificando las existencias de granos que cada agricultor pösee para la venta, todos los cuales constituirán otras tantas pruebas positivas y razones que arguyen y refutan la necesidad de autorizar la importación de trigos extranjeros.

Al conducirse los agricultores tan noble y fielmente, realizan, y de ello no debe caberles ningún género de duda, una obra de beneficios incalculables en defensa propia, cuyos resultados han de percibirlos a no tardar; como también arrostrarían los desastres si por una torcida inteligencia e infundada tozudez se mostraran rebeldes y remisos a la disposición recientemente promulgada por la Junta Central de Abastos, que con empeño tan preferente vienen comentando ha varios días.

Del daño inmediato que supondría desdeñar disposición tan importante, puede servirnos de ejemplo lo ocurrido recientemente en Madrid con el conflicto de la carestía de patatas. Todos los mercados se hallaban desprovistos de tan necesario e indispensable elemento, debido a la tasa señalada para la venta; a pesar de la conminatoria excitación dirigida a los almacenistas o acaparadores para que depositaran su resistencia de venta a más alto precio, so pena de proceder y gestionar la importación. Vista la persistente tenacidad de los expresados acaparadores a enajenar sus importantes partidas, se dió curso a la importación, por el momento, de 100 vagones de patata francesa. El pánico causado en los depósitos fué tal, que con pasmosa rapidez y sólo procedentes de los pueblos de la provincia de Toledo y Madrid, se colocaron a la venta en el mercado de la Cebada y otros, más de 200 vagones. Y lo peor es que hubieron de hacerlo los «espontáneos y patriotas» almacenistas a precio de competencia contra la mercancía importada, es decir, a precio más bajo que el vigente antes de ordenar la importación, ya que la orden no podía rescindirse por hallarse ya en punto de destino.

No precisa resaltar la notable pérdida y desfavorables condiciones en que los poseedores aludidos han desenvuelto su negocio. A idéntico, o parecido peligro estarán abocados y expuestos nuestros labradores si, como no es de presumir, desoyeran el llamamiento del Gobierno de declarar las existencias de granos, como medida previsorá antes de autorizar la importación.

Hay otra consideración de mayor monta, aun siéndolo mucho lo comentado, y alta trascendencia política que debe inducir a ser fieles al acatamiento de manifestar las existencias; y es que a buen seguro el Gobierno deberá, y lo hará tomar debida y buena cuenta del proceder solicitado, ya que con él prestarán los agricultores una facilidad y ayuda para la dirección ordenada de los intereses públicos; y ello le obliga moralmente al Directorio, a defender y prevenir, dentro de los posibles, toda fatal adversidad que en lo sucesivo pudiera amenazar y amenazan tantas a la agricultura.

Bien haya, pues, y sólo plácemes merecen cuantos de manera solícita y honrada respondan al requerimiento de manifestar sus existencias de granos, conforme a la disposición de la Junta de Abastos, y sirva de estímulo a los remisos y rezagados para que a la mayor brevedad envíen el Boleín que varios días ha aparecido en nuestro periódico.

UN AGRICULTOR.

DEPORTES

Como dijimos ayer, hoy tenemos fútbol en los dos campos deportivos de Huesca.

En uno jugarán la Unión Deportiva Oscense y el Racing y en otro hay un partido de entrenamiento y de selección.

Respecto a este último, hemos de añadir que en la selección roja jugará de delantero central el nuevo elemento y preparador del C. D. España señor Dural. El partido promete ser interesante porque para los elementos consagrados puede tener el valor de una consagración ya que será base para la formación del primer equipo.

Respecto a Racing-Unión Deportiva ya sabe la afición oscense el entusiasmo y rivalidad que estos equipos ponen en sus luchas.

Se alinearán de la siguiente forma:

U. D. Oscense.—Palacio, Peralta-Abad, Bambó-Becerril-Trallero, Izquierdo-Aquilué-Lanzarote-Larroché-Elpuente.

Racing S. C.—López, Miranda-Ventura, Blasco-Soria-Bitrián-Luis-Otal-Oliván-Sánchez-Anadón.

Ciclismo

En Zaragoza han organizado una interesante carrera ciclista que se celebrará hoy, cuyo recorrido es Zaragoza-Huesca y en la que toman parte los mejores ciclistas regionales.

La salida se da a las ocho de la mañana en la plaza de La Seo, calculándose que llegarán a Huesca los primeros corredores de once a once y media.

Ya tienen, pues, en qué divertirse nuestros deportistas, durante la mañana de hoy.

Nuevo periódico deportivo

Se nos dice que el lunes verá la luz un semanario deportivo que se titulará «Aires deportivos».

Por adelantado le enviamos nuestro saludo.

El equipo del Stadium

El equipo de la R. S. A. Stadium desplazado a Valencia es el siguiente:

Liria, Moreno-Ferrando, Pujana-Unanue-Arilla, Cano-Monforte-Lozano-Buylla-Lueña.

DÁNROL.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

ECOS...

Es innato en el hombre el amor a la ciencia y saber, y ello es también necesario para la vida. ¿Mas de qué sirve la ciencia si nuestra vida no es rectamente ajustada?

Platón exigía que el anhelo a la ciencia se hallara purificado de las pasiones, puesto que muchas veces no es la mayor calamidad una completa ignorancia, sino un rico caudal desordenado de conocimientos.

Tengamos presente que nuestro espíritu, por ser menguado, puede vislumbrar el océano de la realidad, mas nunca abarcarlo, ya que el mundo está lleno de enigmas, y los fenómenos más sencillos suelen ser inescrutables; al progresar la ciencia se asemeja a una esfera, la cual en su crecimiento abarca más puntos de contacto con lo que está fuera de ella.

No debemos engreirnos por creer poseemos muchos conocimientos; por eso conviene pensar altamente de los demás e inferiormente de nosotros. ¡Si conociéramos siempre la verdad y realidad tal como son en sí; siempre debiéramos tener vivo en el corazón el amor a la verdad y reflexionar que las doctas explicaciones sirven muchas veces de obstáculo más que de auxilio.

Apetecemos todos la verdad, pero muchos la buscamos por un egoísmo desenfrenado: de ahí ese inmenso caos de opiniones diversas. Si confrontáramos muchas veces los actos sugeridos y realizados por nuestro saber con el dictamen de la recta conciencia, el sonrojo sería manifiesto y enérgica la condenación de ellos.

Nos sirven muchas veces de Norte y guía los que piensan de otra manera; quienes tan sólo ostentan las galas de la ciencia, pero ocultan sus incentivos y perversas intenciones.

Decía Goethe: "No hay cosa más odiosa que la mayoría; pues se compone de unos cuantos cabecillas de valer, de tunantes acomodaticios y de la multitud que canta con ellos a coro, sin entender en lo más mínimo lo que pretende."

Y Schiller: "La mayoría es un desproposito; el talento siempre ha sido patrimonio de pocos."

Portémonos con madurez y reposo, atendiendo preferentemente que la verdadera ciencia consiste en saber que nada es de nuestra absoluta pertenencia, por cuanto todo está sometido al crisol de una estricta justicia.—X.

Un bebedor impenitente lee en un tratado de "Historia natural": "El camello es un animal que puede trabajar ocho días sin beber."

—...Lo contrario que me pasa a mi, que puedo beber ocho días sin trabajar.

—¡Pero, hombre! ¿Aun no tiene usted cincuenta años y ya es viudo por tercera vez? ¿Cómo se las arregla usted?

—No sé. ¡Suerte que tiene uno!

Porrerías
Un aficionado a los perros, muy conocido en Londres, dispuso en su testamento que su féretro fuese seguido por sus cuatro "terriers", favoritos, caparazonados con pequeñas levitas negras, sobre las cuales debían ir escritas en blanco las siguientes palabras: "Seguimos a nuestro amo hasta la tumba..."

SUSCRIPCION

para las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola concedida a don Ratael Ayerbe, Cura de Alquézar.

Pesetas	
SUMA ANTERIOR....	145
Nicolás Fanlo.....	1
Francisco Abenzoza.....	1
José Campo.....	1
Simón Ena.....	1
Juan Pié.....	1
Joaquín Saso.....	1

SUMA Y SIGUE..... 151

Los donativos en la Asociación de Labradores y Redacción de LA TIERRA, Mercado, 12, y en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Hoy en el Ayuntamiento

Una Conferencia interesante

A las once y media de la mañana de hoy, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, galantemente cedido por nuestro celoso alcalde don Manuel Angel Ferrer, se inaugurará el curso de Conferencias que, dedicado al subsuelo de Aragón y sus riquezas, ha organizado la Academia de Ciencias Exactas, Físico-Químicas y Naturales de Zaragoza.

La Conferencia de hoy corre a cargo de don Angel Gimeno Conchillos, que desarrollará el tema «Explotación y beneficio de los cobres de Aragón».

Es de esperar que el público intelectual de Huesca acudirá a este acto de cultura, agradeciendo a la vez el honor que la Academia de Ciencias de Zaragoza ha dispensado a nuestra ciudad, al elegirla para la inauguración y clausura de este curso de interesantes Conferencias.

Información agrícola

Impresiones y comentarios

Durante toda esta semana nuestro periódico ha dado cumplida información de cuanto atañe a los agricultores en relación con las disposiciones del Gobierno sobre subsistencias y abastos. No sabemos la trascendencia que ello ha de tener en un próximo porvenir, pero sí sabemos que ellas han tenido, de momento, la virtud de acentuar aun más la paralización que ya sufríamos hace un mes.

Se ha tasado el trigo al precio de 53 pesetas los 100 kilos puesto en las fábricas, y si esto llegara a tener la virtualidad pretendida, resulta que hemos de entregar nuestro grano en fábrica, al precio que hasta hace muy pocos días nos pagaban en nuestro granero o en el almacén del comprador intermediario.

El Gobierno no para ahí todavía, y se niega rotundamente a la elevación del precio del pan en Madrid y otras grandes poblaciones, tasando también las harinas más la facultad de intervenir y de incautarse de existencias de grano y harinas.

Entre tanto, quiere cerciorarse de las cantidades de grano y materia elaborada, para ver si hay suficiente hasta la próxima recolección, y ha dispuesto con carácter casi urgente, las declaraciones particulares.

A la vista de lo que resulte dispondrá si procede entrar trigo extranjero o prescinde de esta medida; si hay que proceder a incautaciones o no; si el precio fijado es remunerador o conviene modificarlo; en fin, hay tiempo por medio, hay un paréntesis abierto, y a esperar.

Todas esas cosas viejas, manidas, engorrosas, de tasas e incautaciones, de amenazas de importar, de guías y declaraciones juradas, todo eso tan sabido y tan fracasado, está otra vez sobre el tapete. Se ponen trabas a la libre contratación, se buscan todas esas artes marrulleras para no dar una contestación categórica sobre los propósitos que se abrigan en ciertos sectores, y todo esto no redundará más que en beneficio de los que pretendían la entrada de trigo extranjero. Este trigo no llega tan pronto como se quiso, ya que lo evitó la voz de alarma dada por los agricultores en su Asamblea; pero ya que los litorales no se salen con la suya tan pronto, el diablo, en forma de comisario de abastos, se encarga de favorecerlos con sus disposiciones que tienden, en primer lugar y casi único, a paralizar las transacciones y a hacer que el trigo baje un poquito.

Nosotros abrigamos la creencia de que en España hay trigo bastante hasta la próxima recolección. Hemos dicho, y repetimos, que la última cosecha fué corta. Con ella sólo no habría bastante; pero es indudable que existe un remanente de cosechas anteriores, con lo que sobraré para las necesidades nacionales.

Vamos a demostrarlo con nuestras declaraciones de existencias. Que nadie oculte un solo quintal, dándose cuenta que la ocultación envuelve un serio peligro para sus intereses. Si de nuestras declaraciones resulta que hay trigo bastante, el peligro de importar habrá desaparecido; pero si no declaramos la verdad y resultare que no bastamos a cubrir las necesidades del consumo nacional, entonces será una medida de previsión y buen gobierno la entrada del extranjero.

No olvidemos que los enemigos de la agricultura, al aceptar esta estadística de existencias, cuentan con la pereza de los labradores, con su ignorancia, con su psicología peculiar, y esperan que no dé resultado esta especie de requisa, y hagan arma para impeler al Gobierno a determinaciones radicales...

Pero un Estado previsor no debiera dar lugar a que a última hora se haga una estadística de existencias. El Estado tiene medios más que bastantes para saber de modo cierto la cantidad recolectada. Y ya que hasta hoy no se ha hecho una cosa tan elemental como esa, desde hoy debemos pedir que se haga a partir de la primera cosecha, para no dar lugar a estas dilaciones y contradanzas.

Esa medida, además, permitiría saber quiénes son los tenedores y acaparadores de granos, y quiénes muestran resistencia a vender a precios que se juzgaron remuneradores. Pero hagamos punto final antes de tocar ciertos temas, no sin antes decir que en estas cosas de trigos y harinas y gobiernos e importaciones y Asambleas queda el fondo por descubrir...

UNO DEL AGRO.

En los Salesianos

Esta tarde, a las cinco y media, el cuadro de Antiguos Alumnos Salesianos se propone hacer pasar un rato de agradable expansión al público oscense con la representación de la hermosa comedia en un acto y en prosa, dividida en tres cuadros, original de Víctor Espinós Moltó, titulada: «El capitán retirado», y el chistosísimo sainete «La carabina de Ambrosio».

En preparación para la próxima festividad de San José, el drama en tres actos (estreno) «Trabajo y honradez». Se repartirán programas a su tiempo debido.

Las entradas deberán recogerse en la portería del Colegio.

Movimiento de población

Nacimientos.—Angeles Villacampa Viscasillas, Emilio Emeterio Campoy García, Concepción Monclús Pueyo, Calixto Manuel Paniagua Caverro, Casimiro Casanovas Gracia.

Defunciones.—Pablo Chapullé Estañ, de 36 años; Pilar San Agustín Borruel, de un año; Benito Barreu Arnalé, de 70 años; María Milagros Saló-Rivera, de cuatro años.

Matrimonios.—Antonio Claver Giral con María Cuello Panzano.

Diputación de Huesca



PRIMER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Miguel Pardo Villacampa
MAESTRO NACIONAL DE CENTENERO

Que falleció el día 10 de Marzo de 1924
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana día 9 en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral) y las de la Iglesia Parroquial de Anzánigo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La familia encarece a sus amigos y relacionados una plegaria en sufragio del finado; por lo que guardarán eterno agradecimiento.

Huesca, Marzo de 1925.

VIRUTAS

Los nuevos motivos del arte

(A mi querido profesor de arte y admirado maestro D. Andrés Ovejero)

Nuestro Goya revolucionó la pintura de una manera alarmante y tentadora.

A aquella corrección y forma neoclásica en la manera de pintar, construir, esculpir, dialogar en forma novelesca o dramática, le vinieron alas nuevas y la más desenfadada orgía (permitásenos el empleo atrevido de esta palabra), cundió por la tierra y domó las esferas del arte.

Ya Corseggio, muchos años antes, había hecho maravillosamente entrar la luz en la sombra; Alberto Dureso había dado música a sus cuadros, y Rembrand, el segundo coloso de la pintura, hizo penetrar la sombra en la luz.

Mayor atrevimiento no había en la comprensión compleja del ambiente y sin embargo Tuitosetto inició al Greco en la esquemática psicología de los asuntos; más tarde Velázquez, el mago del pincel, supo en «Las Hilanderas» y en «Las Meninas», con una maravilla de técnica sorprendente, glosar el aire y la luz de la habitación.

Por entonces, cuando la pintura escalaba en España el pínaculo de renovación y de esplendor, la arquitectura se tornaba uniforme, maciza y pesada, lo que hizo exclamar del Escorial a un célebre escritor francés, que era un montón de piedra.

Imperaba Herrera y el siglo era francés y académico.

Jacques Lois David se erigía en jefe de una pléyade numerosa de neoclásicos.

La literatura de la Revolución era también uniforme y racionalista. Había caído en desuso el Hótel de Ruamballet y sus galantes moradores.

Sólo la pintura miraba adelante, con visión de lo nuevo y con empuje noble y avasallador. Cúpole a ella, dar el golpe de gracia a las meticulosidades y a los academismos, y al surgir don Francisco de Goya y Lucientes, los horizontes del arte se hacen amplios y fecundos en miras nuevas.

La reacción es siempre mala e ignorante, pero aun nosotros, enemigos de ella y admiradores fervientes de la gran obra de Goya, en estos tiempos, la reacción artística la hubiéramos deseado.

Las líneas que preceden no han sido más que mal trazados escolios de lo que ahora queríamos tratar, el arte actual.

España, siempre generosa y ubérrima en genios, llega ahora pobre y mezquina.

Goya, casi nos atrevemos a decirlo, no ha formado escuela, sí imitadores, entendiéndose bien, adeptos, pero seguidores de su ruta iniciada ni siquiera uno.

Yo nunca he podido ver en ningún pintor actual ni por asomo algo de Goya. Le siguen, le quieren, le admiran, pero la senda de don Francisco sigue como la dejó.

Nombres valiosos, de espíritu saturados de arte han surgido en este siglo: Madrazo, Fortuny... Más actuales: Moreno de Torres, Moreno Carbonero... Sólo una esperanza nos queda, y Dios quiera que la veamos realizada, que Zuloaga, Picasso y Anglada, con su ruta brillante, su alma joven y sus modernismos continúen un poco más la senda del maestro...

Y Nestor, que torna a triunfar con sus «Faunos» y Chicharro con otras Tentaciones.

Pero mientras tanto seguiremos lamentándonos de veras.

Esto por lo que respecta al arte pictórico, que en la escultura, sólo en el malogrado Julio Antonio y Víctorio Macho lo esperábamos todo, junto con las filigranas de Benlliure.

De literatura para qué hablar, hay alusiones y comentarios que molestan.

La arquitectura nos ofrece un aspecto peor...; se ha mercantilizado tanto, que las meras ideas de estética y de buen gusto han desaparecido como por encanto, y sin embargo la construcción está en auge y en su más brillante apogeo.

Las ciudades, con su cosmo-

politianismo, han necesitado nuevas arterias, las grandes vías que por los cuatro costados las cruzan.

Y en ellas han surgido las grandes moles de rascacielos sin arte y sin gusto.

El actual siglo parece que decae deplorablemente en arquitectura, el más exaltado barroquismo del peor gusto sirve de norma en las construcciones.

Estilos y más estilos entremezclados, sin pizca de unión y de ambiente, huecos y concavidades externas del más raro capricho; la noción de la línea ha desaparecido, sólo la petulancia y la pedantería impera si salvamos unas cuantas construcciones; la Sagrada Familia en Barcelona, obra que merece una crónica y un libro entero, el Banco de España y alguna otra, lo demás es deplorable.

El mismo Palacio de Comunicaciones, es un verdadero menengue y un maremagnum de órdenes caprichosos sin orden ni concierto; no importa que sin embargo los de Madrid el primer extranjero le muestren la Casa de Correos, antes que la Biblioteca Nacional, el Museo del Prado, la Capilla del obispo, la puerta del Hospicio, o el Banco de España...

¡De todo ha de haber en la vida del Señor!

Y para terminar por hoy, transcribiremos unas líneas de Anatole France, en una de sus mejores novelas, no obstante, a veces el atrevimiento del lenguaje, cuyo título es La Isla de los Pingüinos.

Dice así el clásico francés con respecto al arte actual:

«Olvidáis ese grandioso palacio recubierto por una inmensa bóveda semejante a medio melón. Alea se americaniza. Es incalculable la fealdad con que puede revestirse una ciudad moderna. Destruyen cuanto nos quedaba de libre, de imprevisto, de proporcionado, de moderado, de humano, de tradicional. En todas partes desaparece la encantadora visión de un muro sobre el cual asoman los árboles sus ramas; en todas partes suprimen el aire, la luz, la naturaleza, los recuerdos; se borra la huella de nuestros padres y nuestra propia huella, y se levantan casas enormes, infamantes, rematadas a la vienesa con ridículas cúpulas, o acondicionadas al arte nuevo, sin molduras ni perfiles, con salientes inverosímiles y remates burlescos, monstruosos desvergonzados que asoman sobre los edificios viejos. Véanse proyectar sobre las fachadas, con blancura repugnante, protuberancias bulbosas; a eso llaman «motivos de arte nuevo». He visto el arte nuevo en otros países y no es tan ruin; tiene honradez y fantasía. Sólo entre nosotros, por un triste privilegio, se ven reunidas las novedades arquitectónicas más horribles. ¡Envidiable privilegio!»

De la elocuencia de las palabras del maestro no podemos dudar, más cuando están corroboradas por los hechos y por el sentido común.

MIGUEL SERRATE Y AZNAR.

Lolita Aranda

acaba de establecer en esta capital una máquina especial de VAINICA para toda clase de vestidos y ropa blanca. Ofrece sus servicios garantizando la puntualidad y esmero en los encargos.

Plaza de los Fueros de Aragón, 8.1.

HUESCA

JUANA OLIVAN MODISTA

Comunica a su distinguida clientela el traslado de su taller a la calle de Berenguer, número 10, tercero (antiguas Herrerías)

LOS CENTROS DOCENTES

En honor a Santo Tomás

Con la mayor solemnidad se celebró ayer en la parroquia de Santo Domingo la fiesta dedicada al Doctor de las Escuelas Santo Tomás de Aquino, por los Claustros del Seminario Conciliar, Instituto y ambas Normales.

Ofició el dignísimo rector muy ilustre señor don Jesús Urcia, ayudado de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores Pueyo y Puzo.

Asistió el ilustrísimo señor obispo, dando al final la Bendición, teniendo a su derecha al muy ilustre señor don Vicente Tena e izquierda al reverendo párroco de San Pedro, licenciado don Lorenzo Jovellar; directores del Instituto y Normales, profesores, alumnos y numeroso concurso de fieles.

La Capilla orquesta de la Catedral interpretó la Misa de Sacramento del maestro Rivera.

La oración sagrada estuvo a cargo del muy ilustre señor don Basilio Laín, quien sobre el tema «Le doté de sapiencia, inteligencia y ciencia», presentó a Santo Tomás como sintetizador de las ciencias teológicas y metafísicas; haciendo un alarde el señor Laín de los vastos conocimientos filosóficos y de teología que poseé tan digno prebendado.

Una velada

Por la tarde, en el bonito y amplio salón de actos del Seminario Conciliar, tuvo lugar una gran velada literario-musical a cargo de los alumnos de dicho centro docente.

La selecta y distinguida concurrencia premió con calurosos aplausos el acierto de cada uno de los actores, a quienes de veras felicitamos.

La velada se ajustó al siguiente programa:

Primera parte

1.º Presentación por el alumno señor Pueyo.

2.º «Una lección de Catecismo al natural», original del alumno señor Ferrer, por los señores Abad, Soler, Mansilla, Cortillas y Morlán.

3.º Solo de tenor de la ópera «Gioconda», de Ponchielli, por el señor Paraíso, presbítero, acompañado al piano por el señor Llaured, presbítero.

4.º «Modernidad de Santo Tomás», discurso por el señor Puzo.

5.º «El Verdugo de Sevilla», adaptación de la obra del mismo título de G. Alvarez y Muñoz Seca, por distintos alumnos.

Segunda parte

1.º «El Buey mudo», diálogo por los alumnos señores Mateo y Laborda.

2.º «Los Monaguillos», canto por los gramáticos.

3.º «Una anécdota de la vida de Santo Tomás», poesía original de A. Pascual, declamada por el alumno señor Barrio.

4.º «Polonoire de Moritz Moz» (Kouski), piano a cuatro manos por los señores Tabuenca y Ferrer.

5.º «El Verdugo de Sevilla», (acto 2.º)

6.º «Himno final a Santo Tomás», por la Schola.

Aniversario

Tenemos muy presente la triste fecha, a pesar del año transcurrido, del fallecimiento de quien en vida fué muy culto y competente maestro nacional don Miguel Pardo Villacampa; pues sus dotes personales de caballerosidad y amable trato no se borran fácilmente de quienes se honraban con su trato, y para nosotros fué un amigo de la mayor predilección.

Muy merecido tiene don Miguel el tributo de una plegaria, que con todo el fervor elevamos nosotros en sufragio de su alma.

Una vez más reiteramos a todos los suyos el pésame más sentido.

Hay trigo en España hasta la próxima cosecha

Don Alfonso ha marchado a Vitoria para inaugurar el monumento a Dato

Nuevas declaraciones de Romanones.—El exministro señor Argüelles ha cumplimentado al Rey.—Un teniente mata a su novia porque apaleaba a su madre.—Aplazamiento de una vista en el Supremo de Guerra.—Consejo del Directorio.—Otras noticias.

La «Gaceta»

MADRID, 7.—El diario oficial publica una Real orden de Instrucción pública declarando desierto el concurso previo anunciado para proveer la cátedra de Geografía e Historia vacante en el Instituto de Huesca y disponiendo que se anuncie nuevo concurso.

Consejo del Directorio

Hoy ha sido muy breve la duración del Consejo del Directorio. El general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que el general Gómez Jordana no había asistido porque al subir a un tranvía había sufrido una luxación en el pie.

Ha añadido que irá el general Hermosa a la estación para despedir al Rey que sale esta noche con dirección a Vitoria para asistir a la inauguración del monumento al señor Dato. Acompañando al Rey marchará el presidente interino del Directorio marqués de Magaz.

Al Consejo ha asistido el subsecretario de Hacienda que ha sometido a la aprobación de los vocales varios expedientes de trámite y la distribución de fondos del mes.

Debut de una Compañía mexicana

En el Teatro del Centro ha debutado hoy la Compañía mexicana de Lupe Rivas Cacho, que ha obtenido un éxito inmenso.

El espectáculo que ofrece esta Compañía es de los pocas veces vistos en Madrid.

Lupe Rivas ha sido muy oviacionada. El público ha arrojado gran cantidad de flores al escenario.

Mata a su novia porque apalea a su madre

En la calle de la Corredera vive el teniente de la Cruz Roja don Jacinto Sosa Arranz, con su madre. Hace algún tiempo servía como muchacha una joven de Talavera de la Reina, llamada Aurea Gómez, que mantenía relaciones ilícitas con el señorito.

La sirvienta fué despedida por la dueña al enterarse ésta de lo que ocurría y el teniente ha estado en Talavera varias veces para entrevistarse con su novia.

Hoy se ha presentado en casa del teniente Aurea Gómez y su madre. La primera se encuentra en estado interesante. Jacinto, que se hallaba en su habitación, ha oído voces y golpes, saliendo precipitadamente y encontrándose a su madre en el suelo y sobre y en actitud de agredir la novia. Indignado, y para defender a su madre, ha sacado una pistola, matando a su novia de un tiro que le ha atravesado la cabeza.

El teniente ha sido detenido y conducido a la cárcel. La policía ha tenido que hacer grandes esfuerzos porque los vecinos han intentado lyncharle.

Exministro que cumplimenta al Rey

Esta mañana ha estado en Palacio, acompañado de su señora, el exministro de Hacienda señor Argüelles. Ha cumplimentado a los Reyes.

Despacho con el Soberano

El marqués de Magaz ha despedido esta mañana con el Rey. Después ha recibido el Monarca en audiencia al director general de Abastos don Roberto Bahamonde, a don Agustín Peláez, don Agustín Navarro, don Angel Dabán y doña Teresa Rodríguez Serrano. Estos dos últimos le han dado las gracias por el pésame que el Monarca tuvo a bien enviar a la familia del malogrado general Dabán.

El Supremo de Guerra y Marina

Hoy se ha reunido el Pleno del Supremo de Guerra y Marina examinando los expedientes de ascenso de los tenientes Rodríguez y Bellón.

Después ha tomado posesión del cargo de consejero el vicealmirante de la Armada don José Rivera.

La inauguración del monumento a Dato

Dicen de Vitoria que han llegado los exministros señores Bergamín, Prado Palacio y Montejó, para asistir a la inauguración del monumento a don Eduardo Dato.

Esta mañana se han celebrado funerales, asistiendo la familia del señor Dato y numeroso público.

Declaraciones de Romanones

Preguntado el conde de Romanones sobre las discrepancias surgidas en el partido conservador, contestó:

—Las considero como un síntoma más de la absoluta descomposición ocurrida en el seno de las antiguas organizaciones.

Siempre habrá partidos, porque en ellos cristalizan las opiniones y las ideas humanas, pero aquellos que existían antes del 15 de Septiembre no volverán.

Y esto no es un criterio que sustente ahora, contemplando las circunstancias, porque lo dije muchas veces antes de la mencionada fecha.

Se impone un cambio radical, algo nuevo, que se atempere al ritmo de los tiempos y a los anhelos de la opinión pública.

El conde de Romanones manifestó su propósito de concurrir al acto de Vitoria.

—Considero un deber ineludible—dijo—el dar rendir este tributo de admiración a quien, como Dato, ofrendó su vida por la Patria.

Hay trigo en España hasta la nueva cosecha

La Asociación de Agricultores de España ha publicado una nota en la que hace constar que por datos oficiales y las referencias particulares, hay en España existencia bastante de trigo hasta la próxima cosecha.

Que lo opinión general de los agricultores no es opuesta a la importación de trigo, pero pagando los derechos arancelarios correspondientes.

Que la mayor parte de las existencias de trigos se hallan en poder de los mismos productores.

Que esas existencias salen directamente al mercado, y las ofertas abundan a medida que los precios mejoran.

Que en Madrid, el pan que se consume menos, en relación con las demás clases, es el 0'65 pesetas, y que no se trata de una crisis de abastecimiento, sino de una alza mundial de precios, y en España, los que venían rigiendo, eran ruinosos.

Despacho con Magaz

Esta mañana han despachado con el presidente interino los subsecretarios de Estado, Hacienda y Marina.

El capitán general de Madrid señor Burguete ha visitado al vicealmirante Magaz y a los generales Jordana y Ruiz del Portal.

Suspensión de una vista

Para el lunes estaba anunciada la vista de la causa instruida contra el coronel Araujo por el delito de abandono de la posición de Dar-Quebdani el año 1921.

La vista ha sido suspendida hasta nuevo señalamiento.

La Gimnástica de Madrid vence al Español de Barcelona

En el Stadium Metropolitano y con un lleno rebosante se ha celebrado esta tarde un partido entre la Gimnástica de Madrid y el Español de Barcelona, partido organizado por la Asociación de Estudiantes Católicos.

En el primer tiempo ha dominado el Español, a pesar de lo cual ha terminado con el empate a cero.

En el segundo tiempo el dominio ha sido de la Gimnástica. En un avance de los delanteros gimnásticos, Abrás ha recogido el balón chutando de manera tan formidable que Zamora no ha podido detenerlo, consiguiendo la Gimnástica el primero y único tanto de la tarde. Los catalanes no han logrado empatar, terminando el encuentro con un tanto a favor de la Gimnástica.

El Rey, a Vitoria

Esta noche, a las doce menos cuarto, ha salido para Vitoria, con objeto de asistir a la inauguración del monumento al señor Dato, Su Majestad el Rey. Le acompaña el presidente interino del Directorio.

Ha sido despedido por las autoridades y alto personal palatino.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Las subsistencias

ZARAGOZA.—En el Gobierno civil, presidiendo el gobernador, se ha reunido, a las seis de la tarde, la Junta de Subsistencias, habiéndose leído las ponencias de las personas especializadas en materia de subsistencias.

Con respecto a la carne, impera el criterio de señalar tajos determinados a precios especiales.

El gobernador ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa detallando la reunión.

El subsecretario de Trabajo

El domingo día 15 es esperada la visita del subsecretario de Trabajo señor Aunós, quien se propone permanecer en Zaragoza tres días.

Existe el propósito de que también se quede en esta ciudad el miércoles.

Sociedad

Celebró ayer sus días el muy ilustre señor don Tomás Minguéz.

A las felicitaciones recibidas enviamos la nuestra muy sincera.

— Se ha agravado en su indisposición el dignísimo párroco de Santo Domingo don Félix Mairal.

Muy de veras deseamos su restablecimiento.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros amigos de Sariñena don Manuel Torres y don Joaquín Blasco, alcalde y teniente alcalde, respectivamente, y a don Fernando Marquina, secretario de aquel Ayuntamiento.

En San Pedro

Mañana lunes, a las seis de la tarde, continuarán los ejercicios o cultos doctrinales en San Pedro, a cargo de los señores párroco y Centro Catequístico de señoras.

Obra cultural en Sariñena

La fiesta del árbol.—La primera de una serie de conferencias.

Aquel que no crea un hijo, no escribe un libro, ni planta un árbol, no merece la pena de que haya nacido

Proverbio indio.

Magnífica, brillante y de grata recordación para este pueblo que la presencia ávida de lo desconocido, fué y será sin duda alguna la fiesta cultural celebrada el domingo pasado en el Teatro Romea de esta importante villa.

Patriótico por su naturaleza, sublime y simpático para y por quien estaba dedicado y de gran importancia social para cuantos lo oyeron fué el tema a desarrollar en la primera de las conferencias culturales que aquí se anuncian para fechas próximas. Cantor excelente de las maravillas de la floresta, fué el dignísimo y culto Juez de primera Instancia de este partido don José M.^a Carreras, que una vez más puso de relieve sus dotes oratorias, exteriorizando su gran pensamiento y calor de espíritu ante una asamblea que quedó cautiva, ante el fogoso atrayente verbo de tan distinguido conferenciante.

Para las cuatro de la tarde estaba anunciado el acto y momentos antes se hallaban ocupadas todas las localidades del lindo coliseo, en las que se veía nutrida representación del bello sexo.

Ocupan el estrado presidencial el Ayuntamiento, Junta de Instrucción y autoridades de la localidad.

En medio de unánimes aplausos abre la sesión el joven y culto alcalde don Manuel Torres Guillén y dice que en homenaje de simpatía y cariño que se le dirige, lo transmite a las dignas corporaciones y autoridades allí congregadas, pues ellas lo merecen, porque ellas le han alentado para llevar a cabo este acto; acto que le produce una emoción gratísima, la mayor que ha sentido en su vida, porque para él, es un orgullo, y sin méritos para tan gran honor, presidir tan brillante concurrencia a la que saluda y agradece la asistencia a esta asamblea y a la que han de suceder otras que serán por sus resultados científicos y de gran importancia social, la base para una era de paz y prosperidad que siempre anheló para este su pueblo.

Hace historia de los trabajos que en unión de sus compañeros de Consejo se han llevado a cabo para que la plantación de algunos árboles en el año actual, fuera un hecho, y confía que en el año próximo, el número exceda en muchos cientos de ellos.

Con elocuentes frases explica a importancia que tiene el árbol en sus diferentes aspectos y hace un llamamiento a las personas de buena voluntad que para él lo son todas, para que desde hoy cada una se convierta en un entusiasta protector del árbol plantado, cuidándolo con el cariño que se cuida lo que sale a nueva vida, e inculcando en niños y en mayores el amor a estas plantas que en su día han de dar el fruto que de ellos se espera.

Hace presente que con este acto de hoy, se inaugura la serie de conferencias culturales para lo cual se han ofrecido prestigiosas personalidades de la localidad y de fuera.

Para la de hoy dice, no ha cabido la suerte de ser conferenciante sobre el tema del árbol, el dignísimo y elocuente orador don José M.^a Carreras, Juez de primera Instancia de este partido.

Termina el señor Torres su discurso y repite su agradecimiento a todos, por lo que fué sincera y calurosamente felicitado.

Los niños y niñas de las escuelas de esta localidad cantaron el himno a la bandera, que es escuchado con verdadero deleite por la numerosa concurrencia.

Discurso del señor Carreras

Al levantarse para hablar el ilustre Juez de primera Instancia don José María Carreras, el público le

Nuevo Instituto de urbanismo en París

Se acaba de decretar en Francia la incorporación a la Universidad de París de la Escuela de Altos Estudios Urbanos, bajo la denominación de Instituto de urbanismo.

Esa Escuela, fundada por el prefecto del Sena en Septiembre de 1919, y que recibe por lo tanto una rápida y útil consagración oficial, está instalada en la calle de Sevigné, en el Instituto de Historia, de Geografía y de Economía urbanas de la ciudad de París.

—Nuestra Escuela—dice Mr.

tributa entusiasta manifestación de cariño.

Empieza su magnífica oración agradeciendo este homenaje de un pueblo cuyo civismo, nobleza y honradez ensalza y admira desde el tiempo que hace que desempeña en este partido el duro y frío cargo que en sus manos puso el Estado.

Dice que a requerimientos de la primera autoridad municipal, aceptó el encargo de esta conferencia y que necio fuera en él pensar que el desarrollo del tema que hoy está en turno, ha de ser lo que tan selecta concurrencia merece y las grandezas de la agricultura y la floresta requieren.

Dirige cariñoso saludo a todos y canta un himno de alabanza a la mujer cuyo es el mejor adorno en estas fiestas del espíritu.

Entra en materia y dice que el alma moderna del mundo radica en los Estados Unidos por lo que al árbol se refiere.

Allí se rinde culto al árbol tal vez como en parte alguna, allí se da ejemplos de espiritualidad pese al concepto materialista que de la tierra del tío Sam se tiene en la vieja Europa.

La fiesta del árbol en aquella Nación de América se celebra todos los años, y en donde los niños de las escuelas públicas y privadas, son conducidos a un lugar determinado y cada uno planta un árbol. Por los profesores se les explica las condiciones favorables para el desarrollo del plantío y beneficios que reporta. Los niños cantan un himno al árbol y se les obsequia con una merienda campestre.

En Zelanda (Suiza) se celebra esta fiesta el 17 de Mayo y se llama día del árbol (Arbor Day).

Explica la importancia del árbol como especial don de la vida, poniendo de relieve la diferencia que existe entre aquellos países de España, incómodamente bellos por sus hermosos prados, y su población forestal y esta tierra que por su paisaje desolado, nos hace pensar en la vejez de la Naturaleza.

Hace una descripción maravillosa de las diferentes clases de árboles y se extiende en consideraciones sobre las diferentes disposiciones que ilustran hombres de gobierno han dictado para el desarrollo de la riqueza forestal y de adorno, y enumera con pleno dominio de este tema, las ventajas que proporciona el árbol a la Humanidad desde sus primeros tiempos, en su aspecto de históricos, de riqueza industrial de estética, frutales y medicinales.

Indica como célebres, el árbol de la Noche triste que cerca de Tacuba (Méjico), dió abrigo a Hernán Cortés después de ser vencido por los mejicanos, el árbol del Paraíso, el árbol de la Cruz donde se consumió la obra de la Redención, el árbol de Noel o de Navidad, la higuera en donde amamanta a Rómulo y Remo, el árbol de la libertad y el árbol de Guernica que inspiró a Iparaguairre el hermoso himno «Guernicaco arbol» y por último entre otras muchas el pino de las tres ramas en Berga, a cuya sombra el gran Rey D. Jaime I, presenció siendo niño las heroicas proezas más grandes de los tiempos.—(Grandes aplausos).

Expone con gran elocuencia la consideración del árbol en derecho civil y penal y aplaude la labor de la Corporación municipal al intentar el adorno de la población por este medio.

La brillante oración del señor Carreras es objeto de nutridos y prolongados aplausos y entusiastas felicitaciones de todos a las que uno la oía muy sincera.

Terminó tan importante acto con el himno del árbol cantado por los niños y niñas de las escuelas.

No cerraré esta crónica sin agradecer a la Junta del Casino Principal su amabilidad cediendo la orquesta del mismo para este acto, que lo amenizó con bonitas composiciones musicales.

F. M.

Poeta—recitará, como Instituto de urbanismo, elementos nuevos en el mundo escolar. Hubiese podido prestar, después de la guerra y durante la obra de reconstrucción, grandes servicios; pero estaba en sus principios. Aparte de sus alumnos, frecuentanla técnicos, arquitectos, ingenieros, funcionarios y todos aquellos a quienes el urbanismo interesa en cuanto ciencia que es sumamente atrayente.

El embellecimiento de las ciudades

—¿Cuál es el objeto de su enseñanza?
—Su programa agrupa lo que estaba disperso, y esa síntesis comprende todas las materias relativas al estudio de las ciudades, a su embellecimiento, su

extensión y, por último, su organización administrativa económica y social. La ciudad queda así considerada como un ser colectivo cuyas múltiples funciones rigen órganos distintos.

—¿Trata vuestro curso personal de la evolución de las ciudades?

—En efecto, de su evolución en el tiempo y en el espacio, de la formación de las aglomeraciones urbanas, de las necesidades de toda colectividad humana y de las funciones del organismo urbano a través de las edades; del factor político, de la manera de observar el fenómeno urbano, etc.

Se estudian los primeros pasos hacia la ciudad en la edad de la piedra; la influencia a ese respecto de la vía natural de paso y del punto del suelo apto para satisfacer las necesidades de los hombres.

El doble elemento de fijación humana en los tiempos de la piedra pulida, a saber: la domesticación de los animales y el cultivo de los cereales; el influjo de la idea religiosa, del agua, del sitio defensivo.

En esas aglomeraciones de la edad del bronce y del hierro un elemento de fijación y de progreso consiste en el uso de los metales. Se estudia en qué forma puede la ciudad ser un reflejo del estado social y político de un país, y todo esto no es más que una pequeña parte del programa.

Organización social de las ciudades

Los demás cursos tratan de la organización social de las ciudades; de su demografía y sanidad; del estado civil de la población; su origen y migraciones; de la influencia degeneradora de las ciudades y sus posibles causas; del aspecto económico, reparto de la riqueza, consumo, proletarización y pauperismo urbanos; del punto de vista mental y moral con los datos suministrados por el estudio del presupuesto de una familia; jerarquía de las necesidades, etc.

El curso de arte y técnica de la construcción se ocupa de la anatomía de la ciudad y de todas las operaciones, tan distintas, relativas al urbanismo propiamente dicho.

—¿Y no vienen a esta Escuela más que arquitectos o ingenieros, y en suma, técnicos que han de ser después especialistas?

—La escuela prepara, en primer lugar, para los empleos o cargos de la administración que dependen de la prefectura del Sena y de sus servicios anejos. Da acceso a las carreras municipales: secretaríos generales de Alcaldía, arquitectos, ingenieros municipales, funcionarios de caminos, aguas y alcantarillas, profesiones especiales, como la de arquitecto, paisajista, etc.

Tenemos, además, las funciones relativas a cuestiones económicas o sociales que se desenvuelven dentro del marco de la ciudad o que son determinadas por ella: sociedades de casas baratas, personal administrativo y técnico de las Cámaras de Comercio, etc. Por último, los que vienen aquí en busca de una ciencia cierta sacan después las aplicaciones que entraña en la vida práctica.

(De «Excelsior».)

Teatros Odeón y Principal

Domingo 8 de Marzo de 1925

Estreno de la primera jornada de la grandiosa película,

Los Nibelungos

Adaptación cinematográfica de la conocida leyenda alemana que inspiró a Wagner su ópera SIGFRIDO.

SESIONES

ODEON

Popular, a las cuatro.
Gran moda, a las seis y media.
Noche, a las diez.

PRINCIPAL

Unica sesión, a las seis.

El martes terminación de

Los Nibelungos

“Nuestra Novela,”

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Tratamiento científico y racional de La Hernia por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médecos eminentes los usan y los propagan porque los creen impresionables para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Positivos e inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cratas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Castillo de Jaca, 31 Enero.

Señor don C. A. BOER

Esta sirve para decirle lo siguiente: Tenía una hernia escrotal vieja de quince años y le doy las gracias porque con los aparatos C. A. BOER me halló perfectamente curado. Aunque tengo cincuenta y ocho años, puedo hacer todos los trabajos muy pesados de mi oficio.

Disponga usted de este s. s. g. d. s. m.;

Lorenzo Pérez

Castillo de Jaca (Huesca).

17 Noviembre 1924.

Señor don C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Agradecido por la curación de la hernia de mi hijo mediante el método C. A. BOER y en testimonio de agradecimiento, le envío esta carta para que otros herniados tengan confianza en los aparatos C. A. BOER. Me repito de usted afectísimo s. s.

Joaquín Labazuy

Secastilla (Huesca).

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias, visitad al señor C. A. BOER, en HUESCA.—Jueves 17 Marzo, Hotel Petit Fornos.

JACA.—Miércoles 18 y jueves 19 de Marzo, Hotel Constancia Mur.

ZARAGOZA.—Viernes 20 de Marzo, Hotel Europa.

Aparatos del arte médico y perfeccionados para:

Varices, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas.

Obesidad, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc.

Eventraciones, hidrócele, varicócele.

C. A. Boer, Pelayo, 60, 1.º - Barcelona

Anuario General DE CORREOS PARA 1925

Indispensable para toda Casa de Comercio

Venta exclusiva en la Editorial V. Campo HUESCA

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 01.
Carneros, 41.
Corderos, 10.
Cerdos, 9.
Ovejas, 0.
Ternascos, 9.
Terneras, 5.
Vacas, 2.
Total kilos, 2.192.700

La Fiesta del Arbol

La Editorial V. Campo ha publicado un magnífico folleto basado en las ideas de Costa. Una peseta ejemplar.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Reservas: 3.700.000

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 7 del actual

Interior 4 %	70'85
Exterior 4 %	85 50
Amortizable 4 %	00'00
Idem 5 % (antiguo)	05 95
Idem 5 % (1917)	95 70
Obligaciones del Tesoro	102'35
Acciones Banco España	000 00
Id. Compañía Tabacos	238 00
Id. Azucarera (Preferentes)	112 50
Id. id. (Ordinarias)	00 00
Ceds. B. Hipotecario 4 %	00'00
Idem idem 5 %	99'75
Idem idem 6 %	109 50
Acciones M. Z.	356 00
Acciones Norte	372 00
Obligaciones M. Z. A 1 %	000 00
Obligaciones Norte 40,0	00 00

Moneda extranjera

París, cheque	36 85
Berlín	oro 0 00
Londres	33'58
Roma	28 80
New-York	7 05
Suiza	000'00
Bélgica	35 75

Compra y venta de valores. Tenemos en Cartera valores de los más corrientes para servir en el acto.

“El Bordado en Casa,” REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Un año 10 ptas.
Seis meses 5 »

Dirigirse a Editorial V. CAMPO
Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

Maderas y Cementos

En el almacén de VICENTE CAJAL, se hace una importante rebaja de precios en todas las maderas, y vendé:

Yeso superior	a 1'50 ptas. el saco, sin envase
Cemento natural, 40 kgmos.	a 2'25 » » » » » » »
Cemento portland «Asland», 50 kilogramos	a 5'40 » » » » » » »

De cincuenta sacos en adelante, al contado, vendé el Asland a 5'25.

Cooperativa Cívico-Militar Plaza del Mercado, 1 HUESCA

Pesetas		Pesetas	
Azucareros cristal	0'95	Lavafrutas cristal	1'15
Calcetines caballero, lana	1 15	Lámparas Cooperativa	1'25
Idem id., algodón	0 70	Idem id. medio Watio	1'25
Corbatas punto seda	1 50	Ligas caballero	1 00
Carpetas papel	0 10	Medias niña	0 90
Cubercorsés señora	2 20	Idem seda señora	2 75
Camisetas caballero	4 90	Idem hilo id.	1 85
Pantalones caballero	4 90	Polvos Pompeya	3 25
Corsés faja señora	5 50	Idem Cotti	3 70
Colonias y quina superior, litro	3 00	Idem Esther	0 30
Jarras cristal	1 20	Petróleo refinado para estufas, litro	0 80
Juegos tocador	15 00	Vasos agua	0 45
Jabón «Ocroema»	0 55	Idem vino	0 35
Idem «Hen», caja	0 90	Idem licor	0 25

Todos los días laborables de diez a una liquidamos los cupones del pasado semestre.

Diputación de Huesca

Agencia provincial de los automóviles CITROËN

Exposición, venta y alquiler **Nuevo Garage Adolfo Maza**

TARIFA DE PRECIOS

Coches abiertos.	TORPEDO, 3 asientos en trébol	7.200 pesetas
	TORPEDO, 4,5 asientos, serie lujo	7.950 »
	TORPEDO, 4,5 asientos, especial lujo	8.500 »
Coches cerrados.	CABRIOLE, 3 asientos, color.	8.900 pesetas
	CONDUCCIÓN INTERIOR, 4 asientos	10.000 »
	LANDAULET LUJO, 4 asientos	11.500 »
	LANDAULET TAXI, 4 asientos.	11.500 »
	LANDAULET TAXI, 4 asientos, tipo Paris	12.000 »
El 10 HP.	TORPEDO, 2 plazas	5.250 pesetas
	TORPEDO, 3 plazas	5.800 »
	CABRIOLE, transformable, 2 plazas	6.200 »

TARIFA DE ALQUILERES

SEDAN, de 5 plazas	0'70 pesetas por kilómetro
TURISMO, de 5 plazas	0'60 » » »
COCHE, de 2 plazas	0'50 » » »

Servicio permanente. Ramón y Cajal, 1.--Huesca.

Estos precios se entienden por coches puestos en el depósito de la Sociedad en Irún.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑO, 9 Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

Ultima creación de la INDUSTRIA ELECTRICA

Lámpara novedad de triple duración. El dispositivo especial del casquillo permite encender a voluntad uno, dos o los tres filamentos a la vez. El manejo sencillo de la misma facilita el funcionamiento ejecutado por cualquier persona.

T. URIEL

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

Fábrica de Mosaicos Almacén de materiales de construcción

Cristóbal Castells

Cemento ASLAD, los 50 kilos 5'75 pesetas.
Cemento ZIURRENA, los 50 kilos 5'75 »
Mosaicos hidráulicos desde 5 00 pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACIÓN
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.



Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 2000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4,50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia

LAS HACIENDAS LOCALES

DISPOSICIONES DEL ESTATUTO MUNICIPAL Y SU REGLAMENTO CORRESPONDIENTE
PRECIO 6'00 PESETAS
DE VENTA EN LA

EDITORIAL V. CAMPO
COSO BAJO, 9 y 11. HUESCA

Se está recibiendo el completo surtido en loza y cristal. Continuamente recibiré todo este año

Saldos

de batería de cocina y aluminio.

Hierros, Drogas y Ferretería

Joaquín Lafarga
HUESCA

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas
Id lana, hermosa, galón seda 20'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones
Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha sido agraciado Ramón Bolea, de Tardienta, con el número 63.157.

ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Gran Bazar Lorient

Terminado el inventario, participa a su distinguida y numerosa clientela que desde esta fecha ha establecido precios baratísimos en todos sus artículos de

FERRETERIA, VAJILLA, CRISTAL Y OBJETOS DE REGALOS Y EN SORTIJAS, PENDIENTES, ADEREZOS, ROSARIOS Y MEDALLAS, PRECIOS DE OCASION

EN CAMAS, SILLAS,

MESAS, ARMARIOS DE LUNA Y LA-

VABOS, PRECIOS DE VERDADERA COMPETENCIA.

VEAN PRECIOS Y LUEGO VISITEN ESTE BAZAR, DONDE QUEDARAN CONVENCIDOS DE ESTA AFIRMACION.

NOTA.—Se remite Catálogo a quien lo solicite. Unica casa en la región que vende tanta diversidad de artículos y sus compras son tan importantes, obteniendo beneficios a favor de sus clientes.